



迎着晨曦走进恒口示范区月滨公园，运动设施与景观树木错落有致，色彩斑斓，晨练的人们健步走、跳广场舞、打太极，一招一式无不透露着这座城市带给人们的舒适与惬意。如椽巨笔绘蓝图，满城新景入画来。放眼望去，一条条道路宽敞整洁，一个个公园、广场点缀其间，一幢幢高楼拔地而起，人居环境越来越美，百姓生活幸福安康……

这些来自老百姓的幸福与获得感，离不开恒口示范区始终聚力美丽宜居城市建设，让城市功能与品质持续提升。近年来，恒口示范区党工委、管委会坚持高起点规划、高质量建设、全方位布局，以“创建全国文明城市”为抓手，抢抓恒口加入安康中心城市规划的有利机遇，紧扣“三个恒口”建设，做足“产城人融合”大文章，打造了一批亮点工程和民生工程，城市建设日新月异，基础设施不断完善，生活品质和城市颜值不断提升，人们处处感受到了新变化，人民群众获得感、幸福感、安全感不断提升，一幅天蓝、水清、地绿、宜居的城市画卷，在恒口大地徐徐展开。

打造美丽宜居城市 厚植居民幸福底色

□通讯员 刘丽 王旭

补“短板”强“底座” 夯实基础设施建设

“工欲善其事，必先利其器”。城市基础设施建设，是完善城市功能、提升城市形象、方便百姓生活的重要内容，加强城市基础设施建设，对于改善人居环境、增强城市综合承载能力、提高城市运行效率、改善城市面貌环境都具有重要作用。为进一步改善城市面貌，提高群众生活质量，恒口示范区加快推进城市基础设施补短板项目，着力在处理“问题”中惠民生、在解决“困难”中纾民困、在化解“矛盾”中暖民心，全力打造美丽宜居文明城市，努力让城市的发展更有温度，让人民的幸福更有质感。

近两年，在立足“有城市缺品质”区情实际上，针对老城区“脏、乱、差、堵”的现象，恒口示范区全面开展了老城区疏解绿化改造提升工程。尤其值得一提的是，全力开展“公产腾退”行动。“我们利用两年的时间，努力推动老城区10处公产进行“退公还民”，健全辖区公厕、口袋公园、菜市场等功能设施，对城市内部砂石路面进行全新改造，实施强弱电入地、雨水水分管改造，同步实施58个补短板项目。特别是，城市公交车和出租车的开通，让恒口有了城市标志，从根本上提升了城市品位。”恒口示范区住建(交通)局局长黄光宇说道。

城市基础设施补短板项目建设到哪里，效果就显现到哪里，既有单方面的道路交通、环境绿化改善的效果，更有综合性的效果，通过各级各部门的共同努力，恒口示范区城市基础设施建设取得了明显成效。市政道路全面升级，基础设施不断完善，城市路网系统得到进一步优化；主次干道路灯节能改造，极大改善了辖区照明状况和夜间出行条件；增设的新能源汽车充电桩，有效弥补了新型基础设施的短板；新建及改造提升后的公厕，进一步展现了城市新形象……

“每天忙完工作，我就习惯出来散散步，沿河边看看风景，瞬间就觉得自己从一天的工作压力中给释放了，身心都轻松不少。”家住永安大桥附近的李先生刚吃完晚饭，正准备去“老地方”逛逛。“相比前些年，咱们恒口的变化真的很大，尤其是新建的月滨公园，每天都有很多人来“光顾”，自建成后就成了大家休闲娱乐的好去处，尤其是晚上，可谓是‘人山人海’。咱们公园旁的小广场，有唱花鼓戏的，我经常和朋友约着一起去听戏，坐在长椅上听戏，欣赏着月河两岸的璀璨美景，心情舒畅不少。”



增“颜值”添“气质” 提升环境卫生水平

“垃圾不落地，恒口更美丽。谢谢大家对恒口环卫事业的支持……”在恒口示范区大街小巷，环卫工人的专用垃圾收集车停在路边，车上还循环播放着温馨提示语。这时，附近路段的环卫工人将刚刚清理的垃圾倒入车里，沿街商户习惯性地拎起店内的垃圾筐，有序地将垃圾投入车内。据介绍，恒口环卫公司规定每天早8点前必须完成全区主城区的垃圾清运工作，每天对集中居民居住点巡回收集生活垃圾最少两次，同时采取多种形式的清运模式，主动沟通，定点收集，服务上门，真正让城市环境卫生提升改善。

“以前楼上垃圾箱容积小，垃圾投放没有分类，垃圾站点也分散，很多居民和商户会将垃圾随处堆放，给城市环境卫生维护带来巨大的困扰。现在有了专门巡回收集垃圾的车辆，在各个村(社区)、商铺门口就可以直接将垃圾倒进车里，既方便又干净，大家都非常支持这种做法。”恒口示范区环卫公司负责人刘芳介绍道，“自环卫公司组建投入运营以来，以每天16小时保洁对辖区实行环卫清扫全覆盖，特别是还采购了清运压缩车、抑尘车、洗扫车等车辆设备进行机械化作业，以52%的机扫率配合人工清扫，确保垃圾不过夜日产日清，极大地提升了环卫保洁效率，为维护干净整洁的市容市貌奠定了坚实基础。”

“专业的人做专业的事，把城区的环境卫生工作交给专业的环卫公司，是实现资源优化配置，进一步提升城市环境卫生质量、推行环卫作业市场化运作的大胆尝试。我们在做好监督环卫公司严格执行‘四无’标准的同时，全面落实‘522’精细化保洁措施，划分三大片区设置120个保洁点位，全力营造干净整洁、文明有序的城市环境。其实，环卫工作早已不是‘一把扫帚扫天下’的时代了，我们将继续坚持创新性推进城市精细化管理工作，确保城市清洁行动高效开展。”恒口示范区城管执法大队大队长赖邦平说道。

环境卫生是城市管理重中之重。近年来，恒口示范区以创建全国文明城市为契机，围绕市容市貌环境提档升级目标，不断深化改革，创新工作举措，探索提升城市环境卫生管理水平，着力营造整洁优美、文明和谐的市容市貌，不断提升精细化管理水平，做靓“面子”，做实“里子”，着力解决城市管理突出问题，真正把工作做到老百姓的心坎上，把每一个公厕、每一个垃圾箱、每一条道路……每一处细节都经营好、维护好、管理好，让群众切身体验感受到实惠。



微“改造”精“提升” 全力办好民生实事

安居，是老百姓最基本的愿望。城市在更新，老旧小区居民的生活环境也亟需改造提升。近年来，示范区全力开展老旧小区改造工作，围绕物业服务管理提升、创建全国文明城市等要求推进老旧小区改造，切实改善老旧小区环境，提升老旧小区功能，让城市更美更宜居。

一栋栋老旧楼房被重新粉刷，一扇扇漏风的老窗被双层玻璃塑钢窗代替，一根根楼与楼之间“千丝万缕”的旧线路被更换并整齐地定格在桥架上……一厂家属院小区经改造提升后焕然一新。

“改哪里、改什么、怎么改，由老百姓说了算。改造前，我们通过发放问卷及征求意见表、召开业主委员会等形式，征求居民改造意愿，将方案图、效果图在小区内进行公示。改造中，我们还邀请了群众担任监督员，加强对项目改造整个过程的监督。”示范区住建(交通)局工作人员李琦介绍道。

老旧小区改造一头连着城市发展，一头连着民生福祉，也是顺应群众期盼、改善人居环境的重要方式。“政府所做的民生实事，件件都办到老百姓的心坎上。周边随意停放车辆的坑洼路变成了人车分流的水泥路，溜达几分钟就能到漂亮干净的公园散心，小区里的路灯也亮了，下水道也不堵了，过去乱种的菜园不见了，还规划了整齐的停车位，环境焕然一新，住得舒服又惬意。最让我们满意的是，为我们接通了天然气，费用也实惠，盼了多年的心愿，终于实现了。”在一厂家属院小区居住了30多年的老杨对改造后的小区环境非常满意。

和老旧小区一样，背街小巷是老百姓最近的“连心路”，时刻关系到群众生活和社区文明，更是体现了城市文明程度。其改造提升刷新的是街景，赢得的是民心。近年来，示范区将老旧小区、背街小巷改造等纳入民生实事持续推进，从市容环境整治、管网更新、街区提升等一体化入手，实现了背街小巷的硬化、亮化、美化、绿化和道路通畅、管网通畅，为居民创造了良好的出行条件。“一直以来，我们持续以创文为抓手，立足辖区实际，围绕‘解民忧、纾民困、暖民心、惠民生、办实事’目标，与多个部门共同议定实施系列民生工程，不断完善城区功能，归根到底，为的就是更加方便群众生活。”恒口示范区创文办副主任王建平说道。

民生无小事，枝叶总关情。一桩桩、一件件与百姓生活息息相关的好事实事，折射出的是这座城市的为民情怀、发展温度。数载耕耘展壮志，浓墨重彩绘新景。未来，恒口示范区将持续用心建城，加快补齐城市管理基础设施短板，提升城市管理水平，切实满足百姓需求；精心装扮，扮靓城市“颜值”，提升人居环境，实现群众推窗见绿、出门入园；全力保障，扎实办好民生实事，让群众住有所居、居有所安，聚力推进“活力恒口、美丽恒口、幸福恒口”建设，把人民幸福的美好愿景变为现实！

